



# 李克强考察中企承建在克项目

## 要求把佩列沙茨大桥打造成精品工程

新华社消息 当地时间4月11日上午，国务院总理李克强在克罗地亚总理普连科维奇陪同下，来到克罗地亚南部的佩列沙茨半岛，考察中国企业中标承建的佩列沙茨大桥项目。

李克强和普连科维奇冒着风雨乘船并驱车前往大桥项目施工现场。途中，两国领导人一直听取双方企业负责人介绍项目情况。

佩列沙茨大桥项目是中克建交以来规模最大的交通基础设施建设项目，大桥设计总长2440米，建成后横跨亚德里亚海小斯通湾，连接隔海相望的克罗地亚领土。工程造价的85%由欧盟基金承担。中国路桥公司牵头的中国企业联合体经过公开竞争于2018年中标并开工，项目进展顺利。

李克强详细了解项目进展、施工成本、建筑材料、环保标准、建设工期等情况，并同中克企业负责人互动交流。李克强表示，祝贺中方选择了具有竞争力的中国企业。改革开放四十多年，中国企业在基础设施建设领域积累了丰富经验，在大桥建设中坚持高水平、高质量、高标准。两国总理还探讨了中克开展新的基础设施合作的前景。

两国总理抵达大桥项目施工现场并发表致辞。李克强表示，佩列沙茨大桥项目是中国企业公开投标、公平竞争获得的项目，遵循市场原则、遵守欧盟规则。这是一座友谊之桥，不仅连接海湾两岸，而且承载着两国人民的友谊，有利于地区和平稳定、繁荣发展。这是一座民生之桥，将有利于人流、物流畅通，便利当地居民的生活，有力促进克罗地亚经济社会发展。这也是一座合作之桥，是中国、克罗地亚、欧盟开展三方市场合作的典范项目。中国企业将用最好的装备和技术，建成高质量的大桥。

李克强强调，中国承建企业一定要履行合同要求的所有条件，把大桥打造成精品工程，确保如期完工，经得起任何风雨的考验，使克民众早日享受这座大桥带来的便利和福祉。

普连科维奇总理表示，佩列沙茨大桥项目是中克开展的基础设施大项目，是两国友谊与合作的象征。克当地人民对这座大桥期待了多年，最终在中国朋友帮助下，让梦想变为现实。大桥项目招标过程坚持公开、公平、透明的原则，中国企业以最可信的实力中标，相信一定会如期完工。大桥建成后极大便利克民众出行，有力促进当地发展，也将为中国企业开辟新的市场提供机遇，对中欧务实合作发挥示范性作用。

随后，两国总理共同按下按钮，启动打桩机为主桥墩打桩，并为大桥一期工程完工纪念牌揭幕。两国总理还与现场施工技术人员亲切互动交流。李克强嘱咐说，既要保证建筑质量，也要确保施工安全。

# 第十六届中国土木工程詹天佑奖颁发

## 深圳平安金融中心、上海自然博物馆、杭州国际博览中心等30个项目获奖

本报讯 4月12日上午，中国土木工程詹天佑奖二十周年庆典暨第十六届颁奖典礼在北京隆重举行。深圳平安金融中心、上海自然博物馆、杭州国际博览中心等30个项目获我国土木工程建设领域科技创新的最高奖项。

住房和城乡建设部副部长易军，住房和城乡建设部原副部长齐骥，住房和城乡建设部原副部长、中国土木工程学会理事长郭允冲，住房和城乡建设部人事司司长江小群、工程质量安全监管司司长李如生、建筑市场监管司司长张毅、标准定额司司长苏蕴山，水利部水利工程建设司司长王胜万，交通运输部水运局副局长郑清秀等领导和嘉宾出席颁奖大会。颁奖大会由中国土木工程学会秘书长、北京詹天佑土木工程科学技术发展基金会理事长李明安主持；郭允冲、易军分别在大会上发表讲话。

中国土木工程学会副理事长、中国中铁股份有限公司总裁张宗言宣读了第十六届詹天佑大奖颁奖决定及获奖工程名单。随后，与会领导向30项获奖工程



及获奖单位代表颁发了詹天佑大荣荣誉奖杯。

第十六届中国土木工程詹天佑奖评选，从139个申报的优秀项目中，评选出了30个获奖项目。其中建筑工程6项，市政工程4项，桥梁工程、铁道工程、隧道工程、轨道交通工程各3项，水利水电工程、水运工程、住宅小区工程各2项，

公路工程及国防工程各1项。

获奖项目在工程设计、绿色环保技术、生态环保技术、历史文化保护、工程安全监测等方面都具有多项技术创新。例如，世界第四、中国第二高楼的深圳平安金融中心的结构创新性采用“巨柱-核心筒-外伸臂”抗侧力体系；上海自然博物馆在自身场馆设计上集成

与博物馆建筑特点相适应的十二大生态节能技术，成为绿色、生态、节能、智能建筑的典范；2016年G20峰会主会场杭州国际博览中心是同期亚洲第一大、世界第三大单体建筑，针对单体规模超大的特点，研发了基于BIM+VR的综合信息化管理技术，对项目实施主体结构、机电系统与室内装饰装修的统一管理；四川合江长江一桥为跨径世界第一且突破500米的钢管混凝土拱桥，具有里程碑意义；“中亚第一长隧”乌兹别克斯坦安革连至瑟布铁路卡姆奇克隧道工程是中国隧道技术在海外成功应用的典范，在国际上彰显了“中国技术、中国速度、中国质量”。

来自住房和城乡建设部、交通运输部、水利部、中国铁路总公司、国家铁路局、北京市科学技术协会等单位领导，央企、高校及科研院所代表，有关行业学会、协会，各省市土建学会代表，第十六届詹天佑大奖获奖单位代表，以及来自全国的土木工程科技工作者近500人参加会议。（本报综合报道）

# 浙江今年“4+1”重大项目计划出炉

## 699个项目年度投资7130亿元

本报讯 4月2日，浙江省政府办公厅印发《浙江省“4+1”重大项目建设计划2019年实施计划》。根据计划，2019年，该省安排“4+1”重大项目699个，年度计划投资7130亿元。

699个项目中，交通建设、生态环境和公共设施、高新技术产业项目分别有115个、83个、501个，年度计划投资分别达到2119亿元、1618亿元、3393亿元。

项目安排上，要求进一步突出高质量发展要求。一是突出重大战略落实，围绕长三角一体化发展国家战略，安排75个

项目。围绕该省“四大建设”，安排245个大湾区项目、188个大花园项目、34个大通道项目和232个大都市区项目。二是突出重大项目示范，新增总投资100亿元以上的单体项目15个，总投资50亿元以上的单体项目72个，总投资20亿元以上的单体项目208个。三是突出民间投资作用，安排486个民间投资重大项目，年度投资计划3542亿元，占比分别达到69.5%、49.7%。

工作节点上，要求进一步突出“四个一批”。前期谋划一批。聚焦战略性新兴产业、未来产业，精准招引落地一批

引领性、前瞻性、标志性重大产业项目。安排全省前期谋划项目64个、意向投资5318亿元。开工建设一批。加大项目前期攻坚力度，抓好项目集中开工活动。安排全省开工建设项目113个、计划完成投资647亿元。续建实施一批。安排全省续建实施项目493个、计划完成投资6252亿元。建成投产一批。在确保质量和安全的前提下，加快施工进度，力争项目早建成、早投产、早见效。安排全省建成投产项目29个、计划完成投资170亿元。（本报综合报道）

# 坚持国企姓党 党建引领高质发展

## ——北京住总集团党委书记、董事长王宝申专访

□记者 顾今 通讯员 李黄英

4月2日，北京住总集团召开2019年全面从严治党工作会议和党的建设领导小组工作会，推出党建引领高质量发展的多项举措。会后，记者就北京住总集团2018年党建工作成就以及2019年党建和党风廉政建设工作任务、重要举措，采访了北京住总集团党委书记、董事长王宝申。

记者：2018年，北京住总集团在党建工作方面有哪些亮点和成绩？

王宝申：2018年是实施“十三五”规划承上启下的一年。北京住总集团始终坚持以党建引领，为打造“知名的城乡建设投资建设运营服务商”定位领航，主动

融入国家发展、首都“四个中心”服务。北京住总集团投资的白俄罗斯明斯克北京饭店、天鹤小区，以及中白工业园成为“一带一路”上的成功案例；承袭老树玛霍索综合医院项目，是中国目前对外援建的建筑面积最大、设计规格最高、床位数量最多、投资最大的医院建设项目；在国内，深耕天津十余载，被市委市政府确定为“京津冀协同发展的践行者、探索者”；巩固京津冀“双城联动”发展优势，实现深度布局。精益建造，完成北京城市副中心人大、政协办公楼建设和搬迁保障；匠心智造北京新

天坛医院、阜外医院等四个“亚洲最大”工程；融入办好京津冀协同发展、雄安新区规划建设、北京冬奥会筹办“三件大事”，以联合体中标冬奥会国家速滑馆、延庆赛区冬奥村等工程；投资建设雄安新区城市管理服务中心北区项目，打造展示窗口；胡同物业管理成为一张金名片，为北京东西城区277条胡同、面积近593万平方米的区域提供物业服务，下绣花之功守护古都文脉，得到北京市委书记蔡奇肯定。

2018年是改革开放40周年，也是住总成立35周年。北京住总集团以打造知

名城乡建设投资建设运营服务商为目标，打出党建、改革、发展、管理组合拳，实现了“七新”，即经营业绩取得新跨越、提质增效激发新动能、重点工程实现新拓展、改革发展打造新引擎、住总品牌展现新形象、国企责任践行新担当、党建引领取得新成效。（下转第2版）



## 新时代 新征程 新作为

中国建筑业企业深化改革系列报道(三十五)

# BIM技术领航者

BIM系统·BIM基础软件·BIM咨询服务  
鲁班算量2018 VIP版全新发布

鲁班软件 400-920-3000  
Lubansoft www.lubansoft.com



电话：400-921-3577 网址：www.zhuojc.com

## 建筑行业供应链优化 整体解决方案提供商 互联网集采+供应链金融



固定价格合同是在大型工程项目建设中应用十分广泛的合同形式，但由于种种原因，近年来因此引发的合同纠纷、争议，包括标的巨大的诉讼案件也是层出不穷，严重影响企业的正常经营和工程项目合同的履约。那么名目繁多的各类固定价格合同究竟能否调整？哪些类型的固定价格合同可以调，怎样调，依据在哪里？固定价格合同签订、履约、结算过程中有哪些必须关注的重要环节和实务技巧？

为了切实帮助企业提高固定价格合同调整的实战能力和技巧，维护企业的合法权益，建筑时报社、中国中铁股份有限公司、上海市建纬律师事务所，在中国建筑业协会的指导和帮助下，邀请

# 关于举办固定价格合同调整对策研修交流会的通知

国内一流的固定价格合同调整的实务专家知名律师，定于4月25日、26日在北京召开《固定价格合同调整对策研修交流会》。会议具体情况如下：

一、时间和地点：  
2019年4月24日下午报到；25日、26日正式会议。报到和会议地点：北京广电国际酒店（西城区西便门外大街2号）。

二、参会对象：  
建筑施工企业总经理、总经济师、

总会计、总法律顾问；建筑施工企业从事经营、法务、合约管理及其他相关人员；大型建设工程的项目经理、负责人及相关人员；工程法律专业律师；其他关心建筑企业法务工作的人员。

三、授课专家及研修交流主要内容：

1.《国务院办公厅关于促进建筑业持续健康发展的意见》解读；  
2.《从上海迪士尼乐园项目全面突破固定总价计价的成功经验，看加强

合同履行过程签证索赔调整价格的现实可行性》（主讲人：建纬律师事务所副主任、PPP双库专家曹珊，时长半天）；

3.《从环保风暴等原因导致的建筑材料价格暴涨事件，看施工企业应对建筑材料涨价等原因调整合同价格的对策》（主讲人：建纬律师事务所主任朱树英，时长半天）；

4.《大型施工企业固定价格合同签

约和履约风险的化解和控制》（主讲人：建纬律师事务所合规和风控业务中心主任孙玉军，时长90分钟）；

5.《从最高法院青海藏文化园平方米固定单价合同二审改判案，看设计变更按政府指导价计价的操作》（主讲人：建纬律师事务所主任朱树英，时长半天）。

四、特设环节：  
为使本次研修交流活动能真正为企业解决固定价格调整的一些实际问

题，主办单位邀请主讲专家团队，在4月26日14时至17时，以会议代表就具体问题提供咨询意见、探讨纠纷解决方案。请有需求的代表在回执中明确表态，并请准备好所涉纠纷问题的相关资料。

五、其他相关问题：

1.报名方式：参会代表请于4月20日前，至建筑新网（http://www.jzsb.com）下载会议回执。填写后反馈至建筑时报社，《建筑时报》联系人：方佩岚；联系电话：18600021330（微信同号）；邮箱 tonglianbu@jzsb.com。

2.会务费用：请于4月20日前将会务费1800元/位汇至建筑时报社指定账户（交通、住宿等费用自理）。